
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 610
van BART DOCHY
datum: 10 mei 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Loonplafond topambtenaren  -  Minister-presidentnorm

Bij de hervorming van de intercommunales, de aanstelling van topambtenaren en 
managers bij instellingen waarin de overheid participeert komt vaak de term ‘minister-
presidentnorm’ naar voren als men het heeft over het loonplafond. In de praktijk bestaat 
echter wel wat onduidelijkheid over die norm op zich.

1. Hoe wordt de ‘minister-presidentnorm berekend?

2. Hoeveel bedraagt de ‘minister-presidentnorm’? 

3. In welke instellingen van de Vlaamse overheid wordt afgeweken van de ‘minister-
presidentnorm’? Om welke redenen is dat het geval?”



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 610 van 10 mei 2017
van BART DOCHY

1. De toelichting bij artikel 19 van het decreet van 22 november 2013 betreffende 
deugdelijk bestuur in de Vlaamse publieke sector verduidelijkt hoe de minister-
presidentnorm wordt berekend.

De vastgestelde minister-presidentnorm is de som van het salaris en de toelagen die 
jaarlijks bruto wordt toegekend aan de minister-president van de Vlaamse Regering. 
Voor de minister-president zijn de toelagen het vakantiegeld en de eindejaarstoelage. 
Onkostenvergoedingen en sociale voordelen zijn niet inbegrepen in dit bedrag.

2. De minister-presidentnorm bedraagt 153.924 euro (niet geïndexeerd) bruto op 
jaarbasis. Aan de huidige liquidatiecoëfficiënt van 1,6406 bedraagt de minister-
presidentnorm 252.528 euro.

3. In uitvoering van artikel 31 van bovenvermeld decreet heeft de Vlaamse Regering op 
10 april 2017 een verslag bij het Vlaams Parlement ingediend over de toepassing van 
het decreet Deugdelijk Bestuur (stand van zaken 2017 – 65 (2016 – 2017) – nr. 1). 
Hierin wordt eveneens gerapporteerd over de toepassing van de minister-
presidentnorm.


